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«Когда лень - всё идёт через пень».

(коррекционное - развивающее занятие)

Воспитатели: Германова Л.В.

Барышникова Н.В
«Когда лень - всё идёт через пень».

(коррекционное - развивающее занятие)
Цель:
-развивать в детях негативное отношение к лени;

-побуждать и формировать желание трудиться.

Задачи:

-показать разрушительную силу такого человеческого порока, как лень;

-формировать творческие умения детей, способность к самовыражению;

-формировать эстетическое восприятие детей;

-способствовать самораскрытию воспитанников, возникновению желания внимательно присмотреться к себе. 

Оборудование: 
1) рисунок «Мудрейшего» и запись пословиц:

Труд человека кормит, а лень портит.

Человек от лени болеет, от труда здоровеет.

Бездельник - что бесплодное дерево.

У лентяйки Федорки - всегда отговорки, 
2) Кроссворд «Лентяй». 

Ход занятия

1. Организационный момент 
- Ребята, сегодня на нашем занятии мы поговорим о вредной привычке. А вот о какой вы должны догадаться сами. Для этого сложите слово из букв. Что у нас получилось? Это-ЛЕНЬ.

Верно, мы сегодня поговорим о лени. А начнём наш разговор с небольшой сценки.

2. Основная часть.

Сценка «Аптека».

Лодырь. 
Дайте средство нам от лени, от могу, но не хочу! 
Аптекарь. Есть душистое втиранье от укусов комаров,

Есть микстура от чиханья, проглотил - и будь здоров, Есть микстура от мигрени, но лекарства нет от лени. 
Лодырь. 
Хорошо бы средство это поскорей изобрели,

Чтобы все лентяи с детства принимать его могли. Появись лекарство это, я купил бы два пакета. Нет, не два, а целых три. Нужно, что ни говори. 
Аптекарь
Кто жить умеет по часам и ценит каждый час, Того не надо по утрам будить по десять раз. И он не станет говорить, что лень ему вставать, Зарядку делать, руки мыть и застилать кровать. Успеет он одеться в срок, умыться и поесть, И раньше, чем звенит звонок, за парту в школе сесть.

Воспитатель.
-Ребята, а знаете ли вы кого называют лентяем или лодырем?

Это дети, которые не воспитывают в себе привычку трудиться, помогать родителям. Ленивые дети хотят жить так, как мечтал об этом один ученик из стихотворения « Петя мечтает».
                Если б мыло приходило

                По утрам ко мне в кровать

                И само бы меня мыло,

                Хорошо бы это было!

                Если книжки и тетрадки научились 

                Научились быть в порядке,

                Знали все свои места-

                Вот была бы красота!

                Вот бы жизнь тогда настала!

                Знай, гуляй, да отдыхай!

                Тут  и мама б перестала,

                Говорить, что я лентяй. 
Давайте вспомним, что вы не ленясь должны делать каждый день.

(Ответы детей. Чистить зубы, заправлять постель).

-Ребята, как вы считаете, нужно ли лекарство от лени?

А теперь послушайте сказку.

Чтение сказки В. Сухомлинского «Лентяй и солнце».

Солнышко, передвинься, пожалуйста, немножко в сторону, мне жарко.
Солнце рассмеялось:

Разве мыслимое это дело, чтобы солнце передвигалось, куда Лентяю захочется?

Лентяй рассердился и закричал:

Значит, ты не хочешь передвинуться?

Не хочу, - отвечало солнце.

Ах, так?! - сказал лентяй.
Тогда я назло тебе буду лежать здесь.

Задание воспитателя после чтения сказки:
-Что случиться с лентяем, если он будет лежать на солнышке?

-Кого лентяй накажет?

-Какая пословица подходит к этой сказке? 
 (Чтение пословиц) .

Труд человека кормит, а лень портит.

Человек от лени болеет, от труда здоровеет.

Бездельник - что бесплодное дерево.

У лентяйки Федорки - всегда отговорки.

Физминутка.
Давайте не будем лентяями, будем бодрыми и весёлыми. Немного подвигаемся.

Карлсон. 
Полюбуйтесь на мужчину в рассвете сил, который любит не только варенье, но и физкультуру.

Что такое физкультура? Тренировка и игра.
Что такое физкультура? Физ и куль, и ту, и ра.
Руки вверх, руки вниз - это физ.
Крутим шею, словно руль - это куль.
Ловко прыгай в высоту - это ту.
Бегай полчаса с утра - это ра.

Занимаясь этим делом, станешь сильным, ловким, смелым.
Плюс хорошая фигура. Вот что значит физкультура!

Решение кроссворда.

Воспитатель. Если мы с вами правильно решим кроссворд, то узнаем, куда лентяя гоняли из-под палки.

Что больше пугает лентяя, когда утром надо умываться? (Душ.)
Какая из оценок чаще всего в дневнике у лодыря? (Двойка.)
Какое состояние любит лентяй больше всего? (Сон.)
Какая главная черта характера лентяя? (Лень.)
Что на уроке заменяет лентяю кровать? (Парта.)
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Ответ: слово в выделенных клетках: ШКОЛА.

Воспитанники. В школу мы идем охотно, но порою лень-дремота

Пересиливает нас, и идти мешает в класс. 
Воспитатель. Хотите избавиться от лени? 
Воспитанники. Хотим!

Практическая работа.

Воспитатель. Давайте вылепим из пластилина лень и спрячем ее в волшебный кувшин. Помните, что если вы часто будете повторять: «Ай, не буду, не хочу!», то лень к вам вернется.

Под звуки песни «Кое-как» Б. Савельева дети лепят из пластилина лень и кладут ее в волшебный кувшин. Кувшин закрывается и прячется в шкаф.
3. Итог (рефлексия ).
Воспитатель.

В заключении нашего занятия обратите внимание на ромашку. На её лепестках написан мудрый совет «Кто любит труд, того люди чтут».

(Дети снимают лепестки, прочитывая слова).

Детям предлагается рассказать о том, что сегодня на занятии понравилось, а что им не понравилось, поделиться переживаниями друг с другом, вспомнить пословицы о труде.

Воспитатель.
Мы вместе со сказочными героями хотим, чтобы у вас осталось хорошая память о том, о чём мы сегодня говорили и пусть лень никогда не возвращается к вам. 

В конце занятия Аптекарь вручает каждому памятку «Мультиантилень» с текстом самовоспитания от лени.

